



Rada seniorů České republiky, s. s.

nám. W. Churchilla 2, 113 59 Praha 3

Telefon: +420 234 462 073-7

Web adresa: www.rscr.cz

E-mail: rscr@rscr.cz

JUDr. Naděžda Břeská

ředitelka legislativního odboru
ministerstva práce a soc. věcí ČR

Na Poříčním právu 1, **128 01 Praha 2**

Váš dopis zn./ze dne Naše značka (uveďte v odpovědi) Vyřizuje/linka V Praze dne 20. ledna 2016

Věc: Stanovisko a zásadní připomínka Rady seniorů ČR k návrhu zákona, kterým se mění zákon č.155/1995 Sb., o důchodovém pojištění, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony

Vážená paní ředitelko,

Rada seniorů ČR dlouhodobě požaduje úpravu současných valorizačních pravidel, **a to na úroveň před 1. říjen 2011, tj. před provedenou úpravu č.220/2011 Sb.** Rada seniorů ČR je přesvědčena, že vláda České republiky je demokraticky zvoleným a odpovědně rozhodujícím orgánem, a proto má mít možnost penze valorizovat nad zákonné minimum podle svého uvážení a odpovědnosti. A to bez limitů a systémových omezení. V minulosti se tato praxe plně osvědčila. Naposledy tento požadavek uplatnilo Kolegium RS ČR, tj. nejvyšší orgán sjednoceného důchodcovského hnutí v České republice, dne 21. října 2015. Požadavek byl paní ministryni Mgr. Michaele Marksové doručen dne 1. prosince 2015.

Rada seniorů České republiky návrh na zmocnění vlády penze valorizovat nad zákonné minimum, a to až do úrovně +1,7 % u průměrné penze **vítá a oceňuje**. S ohledem na výše uvedené jej ale považuje za nedostatečný a požaduje dopracování dle požadavků kolegia Rady seniorů České republiky. **Tj. umožnit vládě rozhodovat o valorizaci nejen procentní, ale také základní výměry penzí, jejíž pevné nastavení na pohyb 9 % průměrné měsíční mzdy v NH požaduje zrušit.** Zachování pevně nastavené indexace základní výměry je nesystémové a nedává vládě možnost řešit problém starodůchodců a novodůchodců, problém důchodců s nízkými starobními důchody, problém tzv. středně příjmových mladých důchodců, atd. **Zakonzervování těchto významných nedostatků a nespravedlností současného penzijního systému Rada seniorů ČR zásadně odmítá.**

Za akceptování opodstatněného požadavku předem děkujeme a jsme s úctou

Dr. Zdeněk Pernes
předseda

